

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ പ്രതിസന്ധി

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള അധ്യാപകരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കാത്തതിനെയും മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ, സ്റ്റാഫ് ക്യാർട്ടേഴ്സ് തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതിനെയും കഴിഞ്ഞ നാല് ദിവസമായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ നടത്തുന്ന നിരാഹാര സമരംമൂലം മെഡിക്കൽ പഠനരംഗത്ത് ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. ഉമ്മർ, വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ യാതൊന്നും ഒരുക്കാതെയാണ് 2012-ൽ മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജായി ഉയർത്തി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. നിലവിൽ നാല് ബാച്ചുകളിലായി നാനൂറോളം എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ

പഠനം നടത്തിവരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനത്തിനും ആശുപത്രി നടത്തിപ്പിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ ഫലമായി 2017-18 അക്കാദമിക വർഷത്തിലേയ്ക്ക് എം.ബി.ബി.എസ്. പ്രവേശനത്തിനായി ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 21 കോടി രൂപ ചെലവിൽ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ഏകദേശം പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും ഹോസ്റ്റൽ, അധ്യാപക-അനധ്യാപക ക്വാർട്ടേഴ്സ് എന്നിവയ്ക്ക് 75,47,37,433 രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ച ചില മാറ്റങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ടെണ്ടർ നടപടി പുനരാരംഭിക്കുന്നതാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 261 അധ്യാപക-അനധ്യാപകരുടെ സ്ഥിര തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും 40 തസ്തികകളിൽ ഔട്ട്സോഴ്സിംഗ് വഴി നിയമനം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഏഴ് തസ്തികകളിൽ മറ്റുള്ള കോളേജുകളിൽനിന്നും സ്ഥലംമാറ്റി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. വഴിയും പ്രൊമോഷൻവഴിയും ഡെപ്യൂട്ടേഷൻവഴിയും നികത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ആശുപത്രി

നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ആവശ്യമായ അധ്യാപക-അനധ്യാപക, പാരാമെഡിക്കൽ, നഴ്സിംഗ് സ്റ്റാഫ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഈ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതോടെ അവിടെയിപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന ദ്വിഭരണ സമ്പ്രദായം ഒഴിവാക്കി മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെയും ആശുപത്രിയുടെയും സുഗമമായ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാകും. ജനറൽ സർജറി വിഭാഗത്തിലെ അധ്യാപകരുടെ കുറവ് നികത്തുകയെന്നതാണ് സമരം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രധാന ആവശ്യം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കോളേജ് യൂണിയൻ നൽകിയ നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധ്യാപകരുടെ അഭാവം കുട്ടികളുടെ പഠനത്തെ ബാധിക്കാതിരിക്കുന്നതിന് മൂന്ന് അധ്യാപകരെ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് നിയോഗിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അവർ ഇന്നവിടെ ചാർജെടുക്കുന്നതാണ്. അവിടത്തെ എല്ലാ അപാകതകളും പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സമരം നടത്തുന്ന കുട്ടികളുമായും ഞാൻ സംസാരിച്ചിരുന്നു. അവർക്ക് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, അത് ശരിയാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകളിൽ സംതൃപ്തരാണെന്ന് കുട്ടികൾ എന്നോട് പറഞ്ഞു. 'മിനിസ്റ്ററും, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഡി.എം.ഇ.-യും വന്ന്

നടത്തിയ ഇടപെടൽ ഞങ്ങൾക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് ' കുട്ടികൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ എല്ലാ ഗ്രീവൻസും കേൾക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യേണ്ട അടിയന്തരപ്രശ്നം ഇതിലില്ലായെന്ന് ഞാൻ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിലെ ആദ്യവാചകംതന്നെ വളരെ വേദനയുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. വേണ്ടത്ര അടിസ്ഥാന സൗകര്യമില്ലാതെ 2012-ൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചുവെന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ആദ്യ വാചകം. ഇതുതന്നെ ഒരു കുറ്റപ്പെടുത്തലാണ്. 33 വർഷത്തിനുശേഷം കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരികയെന്നുപറയുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് മുന്തിയ ചികിത്സ ലഭിക്കുക, സാധാരണക്കാരായ മിടുക്കൻമാരായ കുട്ടികൾ മെരിറ്റോടുകൂടി പാസ്സായാൽ അവർക്ക് പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയെന്നതാണ്. 33 വർഷമായി കേരളത്തിൽ രണ്ട് മൂന്നണികളും മാറിമാറി ഭരിച്ചു. പാവപ്പെട്ടവന് പഠിക്കാൻ മെച്ചപ്പെട്ടൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജ്

സ്ഥാപിക്കാൻ ഒരു മുന്നണിക്കും സാധിക്കാതെ പോയി. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി, 40 ലക്ഷത്തോളം ജനസംഖ്യയുള്ള ഏറ്റവും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന മഞ്ചേരിയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചു. കേരളത്തിൽ എവിടെയാണ് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്; തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചപ്പോൾ എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി; 1957-ൽ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ച കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അന്നത്തെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു; വളരെ പരിമിതമായ സൗകര്യത്തോടുകൂടി ആരംഭിച്ച് പിന്നീട് പടിപടിയായി ഉയർന്ന് പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളൊക്കെയുണ്ടാക്കി സൗകര്യമൊരുക്കുകയാണുണ്ടായത്. തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു; ആലപ്പുഴയിലെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്? മഞ്ചേരിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ മാത്രം സൗകര്യങ്ങളില്ലാതെ തുടങ്ങിയെന്ന മന്ത്രിയുടെ മറുപടി വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്, വേദനിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എനിക്കിതൊരു കേവലം അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയം മാത്രമല്ല, എനിക്കിന്റെ ജീവനേക്കാൾ പ്രധാനമാണ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അതിന് അടിസ്ഥാനപരമായി

ഒരുപാട് കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, കേരളത്തിൽ അക്ഷരാഭയാസത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു ജനവിഭാഗം താമസിക്കുന്ന പ്രദേശം. രാജ്യം പുരോഗമിച്ചിട്ടും ഇപ്പോഴും ആളോഹരി വരുമാനത്തിൽ പതിനാലാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നതായ ജില്ലയിലെ ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയ്ക്ക്, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയ്ക്ക്, വൈദേശിക ആധിപത്യത്തിനോട് പോരാടിയതിനുശേഷം ആ ഭാഷയെ വെറുത്തുവെന്ന ഒരു കാരണത്താൽ ഇംഗ്ലീഷ് വിദ്യാഭ്യാസം ബഹിഷ്കരിച്ച ഒരു സമൂഹം താമസിക്കുന്നതായ പ്രദേശമെന്ന നിലയ്ക്ക് അവിടെയൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജുണ്ടാകുമ്പോൾ അവിടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യം പോര എന്നുപറയുന്ന താനോ ഒരു ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുമതല. എട്ട് വിദ്യാർത്ഥി/വിദ്യാർത്ഥിനികൾ നാല് ദിവസമായി അവിടെ നിരാഹാര സമരത്തിലാണ്. അവർ നാല് വർഷം കഴിഞ്ഞ് അഞ്ചാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടും ഇതുവരെ ഒരു സമരംപോലും നടത്തിയിട്ടില്ല. അവിടെ കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നുവരുന്ന കുട്ടികളുണ്ട്. കോളേജ് മഞ്ചേരിയിലാണെങ്കിലും കേരളത്തിലെ പതിനാല് ജില്ലകളിൽനിന്നും അവിടെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെയുള്ള 400 കുട്ടികളിൽ മൊത്തം നോക്കിയാൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽനിന്നും

75-ൽ താഴെ കുട്ടികൾ മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ ഇത് ഒരു ജില്ലയുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജല്ല. പിന്നോക്ക പ്രദേശത്ത് ഇപ്പോൾ പത്താംതരത്തിലൊക്കെ ധാരാളം കുട്ടികൾ പാസ്സാകുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ റിസൽട്ട് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട അമ്മമാർക്ക് അവരുടെ കുട്ടികളോട് 'നീ നന്നായി പഠിച്ചാൽ ഇവിടെയൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജുണ്ട്, നിനക്കിവിടെ സൗജന്യമായി പഠിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്' എന്നുപറഞ്ഞ് ആ കുട്ടിക്ക് പഠനത്തിൽ ഉൽസാഹമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം മുമ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് മെഡിക്കൽ എൻട്രൻസിന് ആദ്യമായി ഒന്നാം സ്ഥാനം പിന്നോക്ക പ്രദേശമായ മഞ്ചേരി ജില്ലയുണ്ടായി എന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ഇപ്പോൾ മെഡിക്കൽ എൻട്രൻസിൽ പടിപടിയായി പിന്നാക്ക ജില്ലകൾ മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കാരണം, 'ഞങ്ങൾക്കൊരു പ്രതീക്ഷയുണ്ട്, പഠിക്കാനൊരു സ്ഥലമുണ്ട്, ഞങ്ങളെ ശ്രദ്ധിക്കാനൊരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്, ഭരണകൂടമുണ്ട് ' എന്നൊരു തോന്നലുണ്ടായതു കൊണ്ടാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നാനൂറ് കുട്ടികൾ പഠിക്കുകയാണ്. ഈ നാലുവർഷത്തിനിടയിൽ ഒരപശബ്ദം ഇതുവരെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. താഴത്തെ നിലയിൽ രോഗികളും മുകളിലത്തെ നിലയിൽ മെഡിക്കൽ സ്റ്റുഡന്റ്സുമാണ് കഴിയുന്നത്. കുട്ടികൾ കുഴപ്പമുണ്ടാക്കിയെന്ന് ഒരു

രോഗിപോലും ഇതുവരെ ആക്ഷേപം പറഞ്ഞിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ഒരു കുട്ടിക്കും ഇത്തരമൊരു ആക്ഷേപം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ജില്ലയിലെ നാനാഭാഗത്തുള്ള പിന്നാക്ക പ്രദേശത്തുനിന്നും വന്ന ഒരു കുട്ടിക്കുപോലും ആ നാട്ടുകാരെ സംബന്ധിച്ചോ ആ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ചോ യാതൊരു ആക്ഷേപവുമില്ലാതെ പഠിച്ചുകൊണ്ടാണ് അമ്പതും അറുപതും വർഷം പിന്നിട്ട 25-ഓളം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ പിന്നിലാക്കി മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഒന്നാം വർഷത്തെ എം.ബി.ബി.എസ്.-ന് ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. അത് ആ പിന്നാക്ക പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനയുടെ ഫലമായിട്ടാണെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ മെരിറ്റിൽ താഴെനിൽക്കുന്ന മഞ്ചേരിയിലെ അസൗകര്യങ്ങൾക്കിടയിൽ എങ്ങനെയാണ് അക്കാദമിക രംഗത്ത് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് മുന്നോട്ടുപോയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു സഹോദരിയായതുകൊണ്ടും ഒരമ്മയായതുകൊണ്ടും ഈ രംഗത്ത് ശോഭിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഞാൻ ആദ്യം കാണുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സഹായിക്കണമെന്നാണ് അപ്പോൾ ഞാൻ മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനോട്



അങ്ങ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ അവഗണിക്കരുത് എന്ന ഒറ്റക്കാര്യം മാത്രമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. റോഡിന്റെ കാര്യമോ മറ്റൊരു പ്രശ്നമോ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത് എനിക്കെന്റെ ജീവനെക്കാൾ പ്രധാനമാണ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജെന്ന്. എന്റെ അമ്മ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരണപ്പെട്ടത് ഇതൊരു താല്പ്യം ആശുപത്രിയായിരുന്നതു കൊണ്ടാണ്. അതുപോലെ എത്രയെത്ര അമ്മമാർ ഇന്നും ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ മരണപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അവിടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് തള്ളിക്കളയരുത്. അവിടെ പഠിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പഠിക്കണം. ഓട്ടോറിക്ഷക്കാരുടെ മക്കൾ, അന്യന്റെ പാത്രംകഴുകി കഴിയുന്ന അമ്മമാരുടെ മക്കൾ, ചുമട്ടുതൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾ, ഇവർക്കൊക്കെ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരിക്കലും പഠിക്കാൻ ഇടമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. സ്വാശ്രയക്കാർക്ക് ഫീസ് കൂട്ടിക്കൊടുക്കൽ മാത്രമോണോ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം; സ്വാശ്രയക്കാരുടെ മുമ്പിൽ നിസ്സഹായരായി നോക്കിനിൽക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും രാജ്യത്തിന് അപമാനമാണ്. ഇനിയും നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ

അപമാനിക്കരുത്. ഇതൊരു പ്രദേശത്തിന്റെ വികാരമാണ്. അല്ലാതെ കേവലം ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയമല്ലെന്ന് പറയാനുള്ള കാരണമിതാണ്. അവിടത്തെ കോളേജ് യൂണിയനുമായി സംസാരിച്ചുവെന്നും അവർ സംതൃപ്തരാണെന്നും ബഹു. മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഒന്നുമില്ലാത്തവന് കിട്ടുന്നതെല്ലാം സംതൃപ്തിയല്ലേ. ഭിക്ഷക്കാരന് നാണയത്തുകൾ എറിഞ്ഞുകൊടുത്താൽ അവർ സംതൃപ്തരാണ്. ഇത് വളരെ വികാരപരമായ പ്രശ്നമാണ്. നാലാം വർഷം കഴിഞ്ഞ് അഞ്ചാം വർഷത്തിലേക്ക് കുട്ടികൾ കടക്കുകയാണ്. ആറ്റുനോറ്റുണ്ടായൊരുങ്ങി എന്നുപറയുന്നതുപോലെ ആറ്റുനോറ്റുണ്ടായ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ, സർജറി വിഭാഗത്തിൽ 26 പേർ വേണ്ടിടത്ത് ഏഴുപേർ മാത്രമാണുള്ളത്. അതിൽത്തന്നെ ജൂനിയർ റസിഡന്റ് ഡോക്ടർമാർ നാലുപേർ, ഒരു പ്രൊഫസർ, ഒരു അസോസിയേറ്റ് പ്രൊഫസർ, ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ. നാല് ജൂനിയർ റസിഡന്റുമാരും താല്ക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ. എങ്ങനെയാണ് താല്ക്കാലികമായി ഡോക്ടർമാർ ചുമതലയേൽക്കുന്നത്? ഒരു ജൂനിയർ ഡോക്ടറിന് കൊടുക്കുന്ന ശമ്പളം 35,000 രൂപയാണ്. പ്യൂണായി ആദ്യം ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന ആളുകൾക്കുപോലും 25,000-30,000 രൂപ ലഭിക്കുമ്പോൾ താല്ക്കാലിക ഡോക്ടർമാരായി വരുന്നവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത് 35,000 രൂപയാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഡോക്ടർമാരെ കിട്ടുന്നത്;

ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ. ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയും കാര്യം ഇവിടെ പറയാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുമതലയിൽ വച്ചുകെട്ടുകയല്ല. കഴിഞ്ഞ തവണ ഞാനിവിടെ ഒരു കാളിംഗ് അറ്റൻഷൻ ഉന്നയിച്ചു. അതിന് മറുപടിയായി ബഹു. മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, 75 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച ഹോസ്റ്റലിന്റെയും റെസിഡന്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സുകളുടെയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്നാണ്. ഈ മറുപടി പറഞ്ഞ് ആറ് മാസമായിട്ടും പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഒരിക്കൽ ടെണ്ടർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ ഇവിടെയുണ്ട്, ഒരു കെട്ടിടത്തിന് 17 ശതമാനം എബൗ ആയി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. അവരുമായി നെഗോഷ്യേറ്റ് ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണിയാരംഭിക്കാമായിരുന്നു. ഇന്നലെ ബഹു. മന്ത്രിയോട് ഇക്കാര്യം സംസാരിക്കുമ്പോൾ, അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചു. ഇത് ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇവിടെനിന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹു. മന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഡി.എം.ഇ.-യും ഹെൽത്ത് സെക്രട്ടറിയുമടക്കം മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വന്ന് റിവ്യൂ നടത്തി. അതിലേനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. മന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും കാര്യങ്ങളെല്ലാം നോട്ട് ചെയ്തു. ഉടനെ ടെണ്ടറുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ

വിചാരിച്ചു. ഇപ്പോഴും ടെണ്ടർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ടെണ്ടർ നടപടി ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കാമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഒരിക്കൽ ടെണ്ടർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയാണ്, ഇനി നെഗോഷ്യേറ്റ് ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമേയുള്ളൂ. റീടെണ്ടർ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകും. വേണമെന്ന് വിചാരിക്കാത്തതു കൊണ്ടാണ് ഇതൊന്നും നടക്കാത്തത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന് ആഗ്രഹവും ഇച്ഛാശക്തിയുണ്ടെങ്കിൽ ഇത് നടത്തിക്കൂടെ. പണക്കാർ മാത്രം ഒരു കോടി രൂപ വരെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ കൊടുത്ത് പഠിച്ചാൽ മതിയോ. ഞാൻ വെറുതെ വികാരപരമായി പറയുന്നതല്ല, ഇടുക്കിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പൂട്ടി. തിരുവനന്തപുരത്ത് രണ്ടാം മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ ഗർഭച്ഛിദ്രം നടത്തി അത് നടപ്പാക്കാതെപോയി. എല്ലാം തയ്യാറാക്കി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമൊരുക്കിയാൽപ്പിന്നെ മന്ത്രിക്ക് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാലാണോ പണി. ഞാൻ മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയില്ലായ്മയാണ്. ഇത് ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾക്കുള്ള അവസാനത്തെ പ്രയോധിനിയായിട്ടാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, .....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ശ്രീ. പി. കെ. ശശി, ഞാനൊന്ന് പറഞ്ഞാട്ടെ. 33

വർഷത്തിനുശേഷം ആദ്യമായാണ് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരുന്നത്. അതാണ് പ്രശ്നം. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി ഒന്നാലോചിക്കണം, അങ്ങയുടെ ആളുകൾ ഭരിച്ചപ്പോൾ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് കിട്ടിയില്ലല്ലോ. പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നും 70 പട്ടികജാതിക്കാരാണ് ഇപ്പോൾ പഠിച്ച് പുറത്തിറങ്ങുന്നത്. അത് മനസ്സിലാക്കണം. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ അന്നത്തെ എം.എൽ.എ.-യായ ശ്രീമതി കെ. എസ്. സലീഖ പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാറും അത് കേൾക്കുകയും മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാനുള്ളത് അവിടേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെ കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കുട്ടികൾക്ക് രാഷ്ട്രീയമില്ല, അവിടെ നടക്കുന്ന സമരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന എട്ട് കുട്ടികളിൽ (3 പെൺകുട്ടികളും 5 ആൺകുട്ടികളും) ഒരാളുപോലും മലപ്പുറം ജില്ലക്കാരല്ല. നിരാഹാരം നടത്തുന്ന കുട്ടികൾ മുഴുവനും മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് പുറമേയുള്ളവരാണെന്ന് പറയാൻ പ്രത്യേക കാരണമുണ്ട്. അവിടെ കളറും മറ്റും നോക്കി നിൽക്കുന്ന ആളുകളല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞാനത് പ്രത്യേകമായി പറയുന്നത്. അവിടെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളെല്ലാം എനിക്ക് എന്റെ സ്വന്തം കുഞ്ഞുങ്ങളെപ്പോലെയാണ്. എം.എൽ.എ.-യെന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് അതാണ്

ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്? ബഹു. മന്ത്രി വന്നപ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് ബസ് ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു, എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും 17 ലക്ഷം രൂപ ബസ് വാങ്ങാൻ കൊടുത്തു. ചില ക്ലാസുകളിൽ എ.സി. ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടം എനിക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയില്ലല്ലോ. ബഹു. മന്ത്രി ഒന്നോർക്കണം, എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും പോലെയല്ല മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. പാവപ്പെട്ടവന്റെ പിച്ച്ചട്ടിയിൽനിന്ന് വാരിയെടുത്ത പണം കൊണ്ടാണ് അവിടെയുള്ള മനോഹരമായ അഞ്ചുനില കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചതെന്ന് നിങ്ങളോർക്കണം. ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും നയാപൈസ കിട്ടിയിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും മറ്റൊരു ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും നയാപൈസ കിട്ടാതെയാണ് അവിടെയിന്ന് കുട്ടികൾ താമസിക്കുന്ന ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചത്. കേരളത്തിൽ ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ കെട്ടിടവും അതുപോലെയില്ല. പാവപ്പെട്ടവന്റെ കയ്യിൽനിന്നും സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ കയ്യിൽനിന്നും പണം പിരിച്ചെടുത്ത് നിർമ്മിച്ചതാണ് ഇന്നവിടെ മനോഹരമായി നിൽക്കുന്ന അഞ്ച് നിലക്കെട്ടിടമെന്ന കാര്യം നിങ്ങളോർക്കണം. കുട്ടികൾ താമസിക്കുന്നതും പഠിക്കുന്നതും അവിടെയാണ്. 40 ലക്ഷം ജനങ്ങളുള്ള ആ ജില്ലയെ അങ്ങ് അവഗണിക്കരുത്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അവഗണിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കിപ്പോൾ അവിടെയെല്ലാം വള്ളൂറുണ്ടല്ലോ.

പലരും ജയിച്ചുവരുന്നുണ്ടല്ലോ. അതുകൊണ്ട് പാടേ തള്ളിക്കളയേണ്ട. രാഷ്ട്രീയമായും തള്ളിക്കളയേണ്ട. പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഓർത്ത് കുട്ടികളുടെ ഈ സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം, കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കണം. നാല് കുട്ടികൾ അപകടകരമായ അവസ്ഥയിലാണെന്ന് ഡോക്ടർമാർ പറഞ്ഞതായ പത്രവാർത്തയുണ്ട്. എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. മാധ്യമം - മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് സമരം തുടരുന്നു വിദ്യാർത്ഥികൾ കളക്ടറെ തടഞ്ഞു; ജനയുഗം - മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ നിരാഹാര സമരം നാലാം ദിവസത്തിലേയ്ക്ക്. മാതൃഭൂമി, മലയാള മനോരമ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ പത്രങ്ങളും വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി വാർത്ത റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറത്തെ ജനങ്ങൾ മുഴുവനും ഈ കുട്ടികളോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തും കോഴിക്കോടും സ്റ്റേതസ്കോപ്പിട്ട ഡോക്ടർമാർ വന്നാൽ അതുകൂടി. പക്ഷെ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്ന് സ്റ്റേതസ്കോപ്പിട്ട കുട്ടികൾ നാളെ ഡോക്ടർമാരായി പുറത്തിറങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടത്തെ നാട്ടുകാർ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. മുമ്പ് ഞങ്ങൾക്ക് നിഷേധിച്ചത്, ഞങ്ങൾക്ക് നേടാൻ കഴിയാത്തത് പുതിയ തലമുറ നേടി..... മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിന്നല്ലെങ്കിലും പുറമേ നിന്നുള്ള കുട്ടികൾ മഞ്ചേരി പട്ടണത്തിൽക്കൂടി ഡോക്ടർമാരായി വരുന്നത് കാണുകയെന്നത് എന്തെല്ലാമൊന്നുമുള്ള

പൊതുപ്രവർത്തകരുടെ ജീവിതത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ അഭിലാഷമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ തകർത്തതുപോലെ ഇതിനെ തകർക്കരുത്. ബഹു. മന്ത്രി, അങ്ങ് സഹായിക്കണം, അങ്ങ് ഉണർന്നുപ്രവർത്തിക്കണം. പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളോട്, പ്രത്യേകിച്ച് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനോട് ഉദാരമായ സമീപനമെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ വിഷയത്തിലുള്ള ബഹു. എം.എൽ.എ.-യുടെ വേദനകളിൽ ഞാനും പങ്കുചേരുകയാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ചോദ്യവും ഉത്തരവുമെല്ലാം ബഹു. അംഗംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സൗകര്യങ്ങളൊന്നുമില്ലാതെയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിച്ചതെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അല്ലാതെ ബഹു. അംഗത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്താനല്ല. അവിടെയൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉണ്ടായിക്കാണാനുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മാർത്ഥമായ ആഗ്രഹത്തെ ഞാൻ തള്ളിപ്പറയുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിന് ഒരു നയമുണ്ട്. അത് നേരത്തേ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഞാനത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.



നിലവിലുള്ള അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും ഇങ്ങനെയൊക്കെയല്ലേ തുടങ്ങിയത് എന്നാണ് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത്. ഞാനതിന്റെ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്, കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഇവയെല്ലാം 23 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണോ തുടങ്ങിയത്? മൂന്നു ഏക്കറോളം സ്ഥലമുണ്ടായിട്ടും ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള വികസനത്തിനൊന്നും കഴിയാതെ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ശ്യാസംമൂട്ടുകയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ എന്തെല്ലാം വേണം; മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് നല്ല ഭാവനയുണ്ടെങ്കിൽ കേവലം 23 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങാനാവില്ല. തുടക്കത്തിൽ അതാവാം, ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പിന്നീട് എക്സ്പാൻറ് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യംകൂടി കാണണ്ട; 25-50 വർഷമെങ്കിലും മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടല്ലേ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നത്; കൂടുതലായി ഒരിഞ്ച് സ്ഥലം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ആ പ്രദേശത്തുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, എത്ര സ്ഥലം വേണമെങ്കിലും നൽകാം, പണം അനുവദിച്ചാൽ മതി. ന്യായമായ പണം അനുവദിച്ചാൽ സ്ഥലം നൽകാം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: ശ്രീ. ഉമ്മർ, വിഷയത്തെ ഇത്ര വൈകാരികമായി എടുക്കാതിരിക്കൂ. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച്,

പിന്നാക്കാവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മഞ്ചേരിയിലും ഇടുക്കിയിലും ഞാൻ ചെന്നു. പ്രഖ്യാപിച്ച എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളായി മാറ്റാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ എത്രയോ തവണ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവമാത്രമല്ല, കാസർഗോഡും വയനാടും മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ പിന്നാക്കാവസ്ഥയിലാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ എല്ലാ ജില്ലയിലും വേണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമില്ല. പക്ഷേ അവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചു; ജനങ്ങൾ എന്തോ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ തന്നെ പറഞ്ഞില്ലേ, ഒരു ഗവൺമെന്റും സഹായിച്ചില്ല, ജനങ്ങളിൽ നിന്നും പിരിച്ചെടുത്തിട്ടാണെന്ന് ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടം പണിതതെന്ന്. മൂന്നോ നാലോ കൊല്ലം കൊണ്ട് ഇത്രയേറെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ എങ്ങനെയാണ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുക; മെഡിക്കൽ കോളേജുകളാകുമ്പോൾ എത്ര കോടി രൂപ വേണം; എത്ര സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കണം? നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സ്റ്റാഫുകളുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഈ വർഷം 1399 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. അപ്പോൾ അവിടെ തന്നെ എത്ര അഭാവമുണ്ട്. ഫാക്കൽറ്റി എങ്ങനെയാണ് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുക. നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ തന്നെ എം.സി.ഐ.-യുടെ

അംഗീകാരം കിട്ടണമെങ്കിൽ.....,

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് അടിയന്തരപ്രമേയമല്ലേ.

താങ്കളോട് ഞാൻ എത്രയോ തവണ മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. അങ്ങ് ഒരു മുൻമന്ത്രിയാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുകയാണ്. നമുക്ക് പരസ്പരം കാണുമ്പോൾ താങ്കളുടെ സംശയവും എന്റെ സംശയവും ചർച്ച ചെയ്യാം. ഞാൻ ഒരുപാട് തവണ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞതാണ്. എന്തായാലും മുൻമന്ത്രി ചോദിക്കുന്നതല്ലേ, ഞാൻ വഴങ്ങുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഈ നിയമസഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ എല്ലാ പ്രസ്താവനകളും വരുന്നത്. 2012-ലാണ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുന്നത്. അന്ന് 37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും 184 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. ആദ്യ വർഷത്തിൽ അത്രയും തസ്തികകൾ മതി. എന്തിനാണ് 1400 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ തുടങ്ങിയതും അവിടെ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു....., കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 25 കോടി രൂപ കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ അനുവദിച്ചു. 158 കോടി രൂപ .....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

നിയമസഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ സംസാരിക്കരുത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എനിക്ക് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറയണം. ഇത് ശരിയായ രീതിയല്ല. ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. താങ്കൾ ഇരിക്കൂ, ഞാൻ പറയട്ടെ. ഭാവനയില്ലാത്ത പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൽ അതിന്റെ ഫലമനുഭവിക്കുന്നത് മറ്റാരെങ്കിലുമായിരിക്കും. ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഞാൻ എത്രയോ തവണ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതാണ്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് എങ്ങനെയാണ് മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം കിട്ടിയത്. നേരത്തെ എം.സി.ഐ. കുറച്ച് ഫ്ലക്സിബിലിറ്റിയുണ്ട്; ലിബറലായിരുന്നു. നമ്മൾ ഒരു അപ്പറൻസ് കൊടുത്താൽ അംഗീകാരം നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആ അപ്പറൻസിന്റെ ബലത്തിലാണ് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് രണ്ട് വർഷം അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. 2015-ൽ താങ്കളുടെ കാലത്ത് മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ കുറച്ച് സ്ലിക്ടാക്കി. 2012-ൽ നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചതല്ലേ ഇടുക്കിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്. 2012-ലും 2013-ലും അവർക്ക് അപ്പറൻസ് കൊടുത്തു. made shift ആയ; എവിടെയോ ഉള്ള പ്രീ-ഫാബ് കെട്ടിടം; പഴയ സ്പോർട്സ് വില്ലേജ് ഇളക്കിമാറ്റിയതൊക്കെ നിങ്ങൾ ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുവന്നു സ്ഥാപിച്ചു. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ പറഞ്ഞത്

ശരിയാണ്, അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാൻ നാലുകൊല്ലമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ കൊടുക്കാൻ പറ്റിയിട്ടില്ല. എവിടെനിന്നോ ഉള്ള പ്രീ-ഫാബ് കെട്ടിടങ്ങളും ഫണ്ടുപിരിച്ചുണ്ടാക്കിയ കെട്ടിടവുമെല്ലാം കൊണ്ട് തത്ക്കാലം ഒപ്പിച്ചു. പിന്നീട് ചെയ്യുമെന്ന് കരുതി മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ആദ്യം അംഗീകാരം നൽകി. ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ അംഗീകാരം നിഷേധിച്ചു. ഇത് ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തല്ല നടന്നത്. 2015-ൽ പുതിയ കുട്ടികളെ എടുക്കരുതെന്ന് എം.സി.ഐ. കർശനമായി പറഞ്ഞു. ഇടുക്കിയിൽ ഞാനും റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എം.എൽ.എ.-യും അവിടത്തെ എം.പി.-യും നാട്ടുകാരുമായി മീറ്റിംഗ് കൂടി ഇടുക്കിയെ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റാനുള്ള പുതിയ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടാണ് വർത്തമാനം പറയുന്നത്. അവിടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഇടുക്കിയിൽ മൂന്നോ നാലോ തവണ പോയി മീറ്റിംഗ് നടത്തി. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പ്രവർത്തനംപോലും....., എം.സി.ഐ.-യിൽ നിന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വരുമ്പോൾ സൂത്രത്തിൽ എങ്ങനെയോ ഒരു അംഗീകാരം കിട്ടുമോയെന്ന് നോക്കുകയല്ല ചെയ്തത്. എന്നെക്കൊണ്ട് അത് പറയിപ്പിക്കരുത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മർ എം.എൽ.എ.-യുടെ അഭിപ്രായം മാനിച്ച് മഞ്ചേരിയിൽ ഞാനും ആരോഗ്യ വകുപ്പുസെക്രട്ടറിയും പോയി. ഡി.എം.ഇ. നിരവധി തവണ

പോയി. ഉമ്മർ എം.എൽ.എ.-യുണ്ടായിരുന്നു, ഞങ്ങൾ അവിടെവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ നല്ല ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പുപറയുകയാണ്. പക്ഷെ 23 ഏക്കറിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാവില്ലെന്ന് എനിക്ക് പറയാതിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ലല്ലോ. അത് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അത് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കലാകില്ലേ.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം ഒരു പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 25 ഏക്കർ സ്ഥലം മതി. നഗരങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് മെട്രോപൊളിറ്റൻ സിറ്റികളിൽ 15 ഏക്കർ സ്ഥലം മതി. ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലായതുകൊണ്ട് പഴയതുപോലെ 200-300 ഏക്കറൊന്നും കിട്ടില്ല. ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ പുതിയ stipulation അതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഇത് അറിയാമല്ലോ.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. തുടങ്ങുന്ന സമയത്ത് 25 ഏക്കറുണ്ടെങ്കിൽ എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം തരും. പക്ഷേ നമുക്ക് ഒരു ധാരണ വേണ്ട. 25 ഏക്കറിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങാം, തുടങ്ങിയതിനെ ഞാൻ തെറ്റ് പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ഭാവിയിൽ എന്തൊക്കെ വേണം....., മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് സ്റ്റഡി ക്ലാസൊന്നും

ഇവിടെ നടത്താൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: .....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എല്ലാം ഒരുമിച്ച് തുടങ്ങാൻ കഴിയില്ല

എന്ന് ചെറിയ കുട്ടികൾക്ക് പോലുമറിയാം. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ഒരു ഭാവന വേണ്ട. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കം അത് കാണണ്ട. മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ നല്ല മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കുമെന്ന് ഞാൻ പറയുമ്പോൾ നാളെ ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എങ്ങനെ വ്യാപിക്കണം; അതിന് എന്തൊക്കെ സൗകര്യങ്ങൾ വേണമെന്നുള്ള ഒരു ഭാവന എന്റെ മനസ്സിലുണ്ടാവണം. ക്വാർട്ടേഴ്സ്, അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, ക്ലിനിക്കൽ സൗകര്യങ്ങൾ; എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങൾ ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് വേണം. അതൊക്കെ എവിടെയെവിടെ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് ഭാവനയിൽ കാണാതെ അംഗീകാരം കിട്ടാൻ 20 ഏക്കർ മതിയെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ആ 20 ഏക്കർ മാത്രമുള്ള സൗകര്യം വെച്ച് തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുമോ? സ്ഥലം കിട്ടുമോയെന്ന് നമുക്ക് നോക്കാം. അതിനൊന്നും ഈ ഗവൺമെന്റ് എതിരല്ല. താങ്കളുടെ സ്വപ്നങ്ങൾക്കും എതിരല്ല. പക്ഷെ ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇത്രയേയുള്ളൂ. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ഒരു കൊല്ലമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. കിഫ്ബിയിൽ 146 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലാണ് ഈ

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യത്തിൽ ധാരണയായിട്ടുള്ളത്. അത് പാസ്സായി വരുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം ആരംഭിക്കാം. 146 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ കൊടുത്തത്. നിങ്ങളുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ പരിഗണിക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണ് നൽകിയത്. ഹൃദയ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ എക്കോ-കാർഡിയോഗ്രാഫി ഉപകരണം വാങ്ങി നൽകി. ആധുനികമായ 8 ലൈബ്രറികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സ്ഥാപിച്ചില്ലേ.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, ലൈബ്രറി പഴയ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചതാണ്.

സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പഴയ ഗവൺമെന്റിന്റേതല്ല,

നേരത്തെയുള്ളത് അത് തുടരുന്നുണ്ട്. ലൈബ്രറിക്ക് നിങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകും, പക്ഷേ പ്രാവർത്തികമാക്കിയത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയതൊന്നും ഞാൻ അവകാശപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ലൈബ്രറി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴാണെന്ന് ശ്രീ. എം. ഉമ്മറിന് അറിയാം. ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയുമില്ല, സഭയെ ഒന്നും അങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചിട്ടുമില്ല. അപ്പോൾ



ലൈബ്രറി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അതുപോലെ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനാവശ്യമായ 33 ലക്ഷം രൂപയുടെ കളർ ഡോപ്ലർ അനുവദിച്ചു. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് ചെറുതാണ്. അത് താങ്കൾ നിഷേധിക്കുമോ? താങ്കൾ തന്നെ പറഞ്ഞു, രോഗികൾ താഴെ കിടക്കുന്നു, വിദ്യാർത്ഥികൾ മേലെ താമസിക്കുന്നു. ലോകത്തെവിടെയെങ്കിലും ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കേൾക്കുന്നതാണോ ഇത്. അത് മാറ്റുന്നതിനാണ് അടിയന്തരമായി ഇപ്പോൾ ഈ 146 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ വച്ചിട്ടുള്ളത്. നേരത്തെ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ 76 കോടി രൂപയുടെ കിറ്റ്കോയുമായുള്ള കരാറിന് ഒരു ചെറിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായി. അത് റീ ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള എല്ലാ നടപടികൾക്കും....., ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, കേരളത്തിനുപുറത്തുള്ള ഏജൻസിയാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്തത്. കിറ്റ്കോ എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ആരോ ആയിക്കോട്ടെ. അതിന്റെ ഏജൻസിയെ പരിശോധിച്ചതും ടെണ്ടർ നടപടികളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള പോരായ്മയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതും നമ്മൾ ഒരുമിച്ചല്ലേ. ഞാൻ അതിനെ എതിർത്തിട്ടില്ലല്ലോ. ടെണ്ടർ നടപടികളിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിച്ച് റീ ടെണ്ടർ

ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നിഷേധിക്കുന്നുവെന്നാണോ അർത്ഥം. അത് ഞാനും അങ്ങയും വരുത്തിവെച്ചതല്ല. മന്ത്രിയും എം.എൽ.എ.-യും ഇടപെട്ട് അത് പരിഹരിച്ച് അടിയന്തരമായി തുടങ്ങുകയല്ലേ വേണ്ടത്. അത് തുടങ്ങാൻ മന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാൻ കൂട്ടുനിൽക്കുകയല്ലേ. ഞാൻ അത് നിഷേധിക്കുന്നുണ്ടോ. നമുക്കൊരുമിച്ച് അത് അടിയന്തരമായി തുടങ്ങാം. ഇനി ഇതിന്റെ മേലെപാർപ്പ് അവസാനിപ്പിക്കണം. കുട്ടികളെ അടിയന്തരമായി മാറ്റിതാമസിപ്പിക്കണം. 146 കോടി രൂപ കൂടി കിട്ടുമ്പോൾ കുറച്ചുകൂടി സൗകര്യമായി. എന്നാൽ അത് മതിയാകുമോ, ഇല്ല. തസ്തികകളുടെ കണക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഇത്രയും തസ്തികകൾ ഒന്നിച്ചുവേണോ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി ചോദിച്ചു. വേണ്ട, തുടങ്ങാനുള്ള തസ്തികകൾ കണ്ടുവെണം. ഫാക്കൽറ്റി കുറവാണെന്ന് കണ്ടിട്ടാണല്ലോ കുട്ടികൾ സമരം ചെയ്യുന്നത്. ഇത്രയും സ്ത്രീകളായിട്ടുള്ള ഇൻസ്പെക്ഷനിടയിലും ഫാക്കൽറ്റിയെ അറേഞ്ച് ചെയ്തുകൊടുത്ത് എം.സി.ഐ.-യുടെ അനുവാദം നമ്മൾ വാങ്ങിയില്ലേ. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയുമെല്ലാം പരിശ്രമഫലമായി 2017-18-ന് എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം നമ്മൾ വാങ്ങിയില്ലേ, അതുകൊണ്ട് പേടിക്കാനൊന്നുമില്ല. ഇനിയും ആ കോളേജിനെ ഏറ്റവും നല്ല മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിന് ഈ

ഗവൺമെന്റ് കൂട്ടുനിൽക്കും. നമുക്ക് കുറച്ചുകൂടി പൈസ വേണം. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കുറേക്കൂടി പൈസ തരാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും മുഖ്യമന്ത്രിയോടും ചോദിക്കാം. കുറച്ചൊന്നും പോരാ. കോടികൾ വേണം. കെട്ടിടങ്ങളുണ്ടാകണം, അതുണ്ടാക്കുന്നതിന് നമുക്കൊരുമിച്ച് ഇടപെടാം.

അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്ന കുട്ടികൾ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യങ്ങൾ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുമെന്ന് മന്ത്രിക്ക് ഉറപ്പ് പറയാവുന്നതാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉറപ്പ് കിട്ടിയാൽ പിന്നെ എന്താണ് വിഷമം? കുട്ടികളെ ഫോൺ മുഖാന്തരം ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ഫാക്കൽറ്റിയുടെ അഭാവമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. സർജറിയിൽ മൂന്ന് ഫാക്കൽറ്റികളുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്ന് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ ആളുകളെ നിശ്ചയിക്കും. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിലനിൽക്കണം. ഫാക്കൽറ്റിയെ എവിടെനിന്ന് എടുത്തുകൊടുക്കും? അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിലനിർത്താനുള്ള ഫാക്കൽറ്റി ഇവിടെയില്ല. പുതിയതായി തുടങ്ങിയ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കും പെട്ടെന്ന് ഫാക്കൽറ്റിയെ എവിടെനിന്ന് കിട്ടും; പ്രായോഗികത ആലോചിക്കണ്ടേ? അഡ്ജസ്റ്റ്മെന്റും ധാരണയും നടത്തിയിട്ട് തന്നെയാണ് എം.സി.ഐ.-യുടെ

അംഗീകാരം എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും നിലനിർത്തിയത്. അത് എളുപ്പത്തിൽ അല്ലെന്നുള്ളത് എല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കിയാൽ കൊള്ളാം. ഒരു ചെറിയ സംസ്ഥാനത്ത് കുറേ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഒന്നിച്ച് തുടങ്ങണമെന്ന് സ്വപ്നം കണ്ടാലും അതിന്റെ പിന്നിൽ എന്തെല്ലാം വേണമെന്ന് വ്യക്തമായ ധാരണയില്ലെങ്കിൽ വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടും. ആ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ചിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് 1032 പോസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഒരു വർഷം മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി വെറുതേ ഇരിക്കുകയല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. പ്രൊപ്പോസൽ അയച്ചുകഴിഞ്ഞു. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ സാധ്യതവച്ച് കുറേ അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മുഴുവനായി അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുമോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല, അത് കിട്ടിയാലേ പറയാൻ പറ്റൂ. ഒരു നിമിഷം പോലും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാതിരുന്നിട്ടില്ല. കെട്ടിടത്തിനും ഫാക്കൽറ്റിയെ നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഫണ്ട് തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ നിരന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ പറഞ്ഞ സർജറി വിഭാഗത്തിനു പുറമേ മെഡിസിൻ വിഭാഗത്തിലും ഒരു ഫാക്കൽറ്റിയെ നിയമിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിലും

ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ ഒരാളെ നിശ്ചയിക്കാൻ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചർച്ച് ചെയ്ത് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തീരുമാനിക്കാം. നിങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാമെന്നും സമരം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നുമാണ് കുട്ടികളോട് ഫോൺ മുഖാന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇപ്പോൾ സർജറി വിഭാഗത്തിൽ ഫാക്കൽറ്റിയെ നിശ്ചയിച്ച മുറയ്ക്ക് ബാക്കി പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെവന്ന് ചർച്ചചെയ്ത് ആലോചിച്ച് പരിഹരിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ആറ് മാസത്തിനകം ഫാക്കൽറ്റിയെ നിയമിക്കണം, ഹോസ്പിറ്റൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി ഉടനെ ആരംഭിക്കണം, മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ചയിലൂടെ പരിഹരിക്കണം, ഇതിന് തയ്യാറായാൽ സമരം നിർത്തിവയ്ക്കാം എന്നാണ് കുട്ടികൾ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് അവരോട് സമരം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ നിശ്ചയമായും പറയാം. അവർ വരട്ടേ, നമുക്ക് ഒരുമിച്ചിരുന്ന് സംസാരിക്കാം. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ എല്ലാ പോരായ്മകളും പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിൽ ആയാലും അതിനെ നല്ല ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റാം.

ഒരു കാര്യംകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിനെയാണ് അവിടെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റലാക്കി മാറ്റിയത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ ഇപ്പോൾ ദ്വിഭരണം നടക്കുകയാണ്. ഹെൽത്ത്

സർവ്വീസസിന്റെ ഭാഗമായി കുറച്ച് സ്റ്റാഫും മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി കുറച്ച് സ്റ്റാഫുമാണുള്ളത്. ഇതുണ്ടാക്കുന്ന പ്രയാസം ചെറുതല്ല, ഒരിക്കലും അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. പക്ഷെ, അതിനെ എങ്ങനെയാണ് മാറ്റുന്നത്? മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിലായിരിക്കണം. ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലെ സ്റ്റാഫിനെയും അവിടെ വരുന്ന രോഗികളെയും എന്ത് ചെയ്യും? അതിന് പകരം സംവിധാനം കണ്ടെത്തിയാകുകയുള്ളൂ. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. നമുക്ക് ചർച്ചചെയ്ത് ആ സംവിധാനവും ബുദ്ധിമുട്ടും പരിഹരിക്കാം. സ്വാഭാവികമായും ചെറിയ കുട്ടികളോട് കാണിക്കുന്ന പരിഗണനയുണ്ടല്ലോ; പ്രായപൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞാൽ സ്വമേധയാ കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊള്ളും. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ് നമ്മുടെ മുന്നിൽ ഒരു ശിശുവാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ ശിശുവിനോട് കാണിക്കുന്ന പരിഗണന, സ്വാഭാവികമായും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനോട് കാണിക്കും. അതിനെ നല്ല ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജായി മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് സമ്മാനിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം ഇതിൽ ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, A journey of thousand miles begins with a single step. ആയിരം മൈൽ യാത്രയുടെ തുടക്കം ആദ്യ ചുവടിൽനിന്നാണെന്ന് ചൈനീസ് ചിന്തകനായ Lao Tzu പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ആറ് ലക്ഷം ഡോക്ടർമാരെയാണ് ഇന്ന് ആവശ്യം. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ കൂടുതൽ ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും എളിയ നിലയിലാണ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൊട്ടാരം ആശുപത്രിയായിരുന്നു. അവിടെ യാതൊരു സൗകര്യവുമില്ലാത്ത കാലത്താണ് തിരുമല ദേവസ്വത്തിന്റെ കയ്യിൽ നിന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്തത്. പിന്നീടാണ് അത് വണ്ടാനത്തേയ്ക്ക് വലിയ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി മാറ്റിയത്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെയും സ്ഥിതി അത് തന്നെയാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭാവനാപൂർണ്ണമായി അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിനായി 1440 പോസ്റ്റുകളാണ് അന്ന് അനുവദിച്ചത്. അഞ്ച് മെഡിക്കൽ

കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തെയും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭാവനയില്ലാതെ, ചിന്തയില്ലാതെ ആരംഭിച്ചതാണോ? ഇടുക്കിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ, ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിന് ആവശ്യമുള്ളതല്ലേ? മലപ്പുറം ജില്ല രൂപീകരിച്ച നാൾ മുതൽ മഞ്ചേരിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണമെന്ന ആവശ്യമുണ്ട്. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണമെന്ന ആവശ്യം ജില്ലയുടെ രൂപീകരണകാലം മുതൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയുടെ രൂപീകരണകാലം മുതൽ അവിടെ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണമെന്ന ആവശ്യം ആരംഭിച്ചതാണ്. ഞാൻ ഒരു അബദ്ധം ചെയ്തു, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൊണ്ടുവരാൻ നോക്കി, അതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. അതിന് ഞാൻ കേൾക്കേണ്ടി വന്ന പാപം എന്തെല്ലാമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏതായാലും അതൊന്നും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. ഭാവിയിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ ഹരിപ്പാട് പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് തന്നെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഒരു ഡിമാന്റും വയ്ക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ കഴുത്തുത്തെരിച്ച് കൊല്ലുന്ന



നടപടി....ഞാൻ നിരവധി കത്തുകൾ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കൊടുത്തെങ്കിലും ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് : സർ,.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, എനിക്ക് അതിൽ പരാതിയൊന്നുമില്ല. ഞാൻ പിന്നെ മിണ്ടിയിട്ടുമില്ലല്ലോ; നാട്ടിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആരോപണം കേട്ട ആളാണ് ഞാൻ. അതിൽ എനിക്ക് ഒരു പരാതിയുമില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കാൻ 200 ഏക്കർ വേണമെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ, പഴയ ഡി.എച്ച്.എസ്.-നോട് ചോദിച്ചുനോക്കൂ..... ഇനിയൊരിടത്തും മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങാൻ 25 ഏക്കറിൽ കൂടുതൽ സ്ഥലം വേണ്ട. പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഹോസ്പിറ്റൽ 11 നിലയാണ്. ഇനിയുള്ള കാലത്ത്, കേരളം പോലെ ഇത്രയും വലിയ ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് 200 ഏക്കർ സ്ഥലം എവിടെ കിട്ടും?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, 25 ഏക്കർ സ്ഥലം മതിയെന്ന് വിചാരിക്കുക. ആദ്യ വർഷ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സ് തുടങ്ങാൻ പാറലൂർ കോളേജ് സംവിധാനവും മതിയാകും. കാരണം,

ആദ്യവർഷം, അനാട്ടമി, ഫിസിയോളജി, ബയോകെമിസ്ട്രി തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ മാത്രമേ പഠിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ, അതുകൊണ്ട് തുടങ്ങാൻ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. രണ്ടാം വർഷം ക്ലിനിക്കൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വരുമ്പോൾ മെഡിസിൻ, സർജറി, ഗൈനക്കോളജി തുടങ്ങിയവയ്ക്കുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും വേണം. അതേസമയം പതോളജിയും മൈക്രോ ബയോളജിയും കമ്മ്യൂണിറ്റി മെഡിസിനും ഉണ്ടാകും. രണ്ടാം വർഷം, കുട്ടികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം വേണം, റെസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർ വേണം, മെഡിക്കൽ കോളേജ് നോംസ് അനുസരിക്കണം, ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പ്രൊഫസർ, അസോഷ്യേറ്റ് പ്രൊഫസർ, അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും വേണം. ഇതൊക്കെ നമ്മൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണ്ട. ആദ്യ വർഷം തന്നെ രണ്ടാമത്തെ വർഷത്തെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കണ്ട; ഈ സംവിധാനങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടാണോ താല്പക്കാശുപത്രികളെ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കിയതും പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കിയതും. ഇതിന്റെ ഫലമല്ലേ ഇന്ന് നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം കിട്ടാതിരുന്നതിനുള്ള കാരണം ഈ ഗവൺമെന്റായിരുന്നോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങേയ്ക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അറിയാമല്ലോ? ദീർഘവീക്ഷണമില്ലാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മൾ സഹിക്കേണ്ടി വന്ന വിഷയങ്ങളല്ലേ; അതിന് ഈ

ഗവൺമെന്റോണോ കുറ്റക്കാർ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ഇതെല്ലാം പരിഗണിക്കും ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള ആശങ്കയും വേണ്ടെന്നാണ്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് വാക്കുവെക്കുകയും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളൂ.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഏതായാലും ശ്രീമതി ജമീല ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അങ്ങയോട് വളരെ വിശദമായി മനസ്സിലാക്കി പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം പിടികിട്ടി. പഴയ ഡി.എച്ച്.എസ്. ഇതെല്ലാം വിശദീകരിച്ചു തന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം മനസ്സിലായി. ഏതായാലും ആർദ്രം പദ്ധതിയിലിട്ട് ആ പാവത്തിനെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലായിരുന്നു. നല്ല ഒരു സ്ഥലത്ത് കൊടുക്കാമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതല്ലേ? ആർദ്രം പോലെ നടക്കാത്ത പദ്ധതിയിൽ ആ പാവത്തിനെയിട്ട് എന്തിനാണ് വലയ്ക്കുന്നത്?

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി എ. കെ. ബാലൻ പറഞ്ഞത് നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണ്. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ പ്രാഥമികകാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ട് തന്നെയാണ് തുടങ്ങിയത്. എല്ലാം full-fledged ആയെന്നൊന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല, അതിന് സാധ്യവുമല്ല. കാലാന്തരത്തിൽ ഒരു full-fledged മെഡിക്കൽ കോളേജായി പുരോഗമിച്ചുവരേണ്ടത് നമ്മുടെ നാടിന്

ആവശ്യമായ കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുന്നില്ലെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? കേരളത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായ ആരോഗ്യ പരിപാലനം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ വേണ്ടിയായിരുന്നു ഇത്തരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ സ്ഥാപിക്കാനായി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വന്നത്. ഇന്ന് ഇത്രയും മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉണ്ടായിട്ടും സ്ഥിതി എന്താണ്? ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇന്നലെ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പോയപ്പോൾ കണ്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ പത്രത്തിൽ വന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നേർ ചിത്രമാണ് ഇന്നലെ കണ്ടത്.

തിരുവനന്തപുരത്ത് ഡെങ്കിപ്പനിമൂലം ആളുകൾ പ്രയാസപ്പെടുന്നു. ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഇന്ന് ആശുപത്രിയിലാണ്. ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച ആളുകൾക്ക് നല്ല ചികിത്സ കിട്ടുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ഞങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, മഴക്കാല രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നില്ല. ഉള്ള ആളുകളെ പിരിച്ചുവിട്ടു. തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ഇന്ന് ആശുപത്രിയിൽ അഭയം തേടിയിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടും

അനാസ്ഥയുമല്ലേ? ഇന്നലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കണ്ടതുതന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടാണ്. മന്ത്രി ക്ഷോഭിച്ചുവെന്ന് പത്രത്തിൽ കണ്ടു. ആരോഗ്യ രംഗത്തെ കെടുകാര്യസ്ഥതയും ദീർഘവീക്ഷണമില്ലായ്മയുമാണ് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള ജില്ലയാണ് മലപ്പുറം. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഈ ജില്ല വളരെ പിന്നാക്കമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അവിടെ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നത്. ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് പരിമിതികളുണ്ട്. എല്ലാം പൂർത്തിയാക്കിയതിനു ശേഷമല്ല തുടങ്ങിയത്. ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളെ തിക്കാൻ പിന്നീട് വരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ആദ്യം 37 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ആദ്യ ഫേയ്സായി 109 പോസ്റ്റുകൾ അനുവദിച്ചു. 149 പോസ്റ്റുകൾ പിന്നീട് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജാണെങ്കിലും തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജാണെങ്കിലും പാരിപ്പിള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജാണെങ്കിലും ഇതെല്ലാം നമുക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണം. അത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. വിശാലമായ താല്പര്യത്തോടെ നമ്മൾ ഇതിനെ കാണണം. ബഹുമാന്യനായ

ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും നൽകിയ ഉറപ്പിനെ ഞങ്ങൾ മാനിക്കുന്നു. അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുണ്ട്. ആ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാനും ഇതിനാവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യാനും നടപടിയുണ്ടാകണം. ശ്രീ. എം. ഉമ്മറിന് ഇനിയും മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെപ്പറ്റി ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയമോ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലോ സബ്മിഷനോ കൊണ്ടുവരാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകാതിരിക്കട്ടെ എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പാലിക്കുമെന്നുള്ള ധാരണയിൽ ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ഉപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)